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Objetivos

§ El objetivo de la encuesta es conocer los hábitos, necesidades, motivaciones y obstáculos de

los internautas mexicanos para continuar preparándose académicamente.

§ Se busca principalmente indagar las percepciones y opiniones que tiene el mercado mexicano

sobre la educación en línea, sin embargo, este año se agregaron las modalidades presencial y

mixta.



Metodología

BÚSQUEDA DE	EMPLEO	EN	MÉXICO

Metodología: C.A.W.I.	(Entrevista	auto	administrada	
por	computadora)

Instrumento: Encuesta

Fecha	de	realización: Enero	– Febrero	2018

Alcance: Nacional

Tamaño	de	la	muestra: 1,174	participantes



Selecciona	tu	género	/	Indica	tu	rango	de	edad
¿Cuál	es	tu	grado	máximo	de	estudios?Muestra:	1,174

Muestra

42% 58% 

Femenino Masculino

1% 

27% 

37% 

19% 
16% 16% 

7% 5% 

<	18	años 18	a	24 25	a	29 30	a	34 35	a	39 40	a	44 45	a	49 50	o	más

Género Edad

0% 

1% 

3% 

4% 

7% 

10% 

12% 

22% 

40% 

Primaria

Doctorado

Secundaria

Diplomado

Maestría

Carrera	Técnica

Preparatoria

Licenciatura	/	Ingeniería	Trunca

Licenciatura	/	Ingeniería	Titulado

Nivel	académico



¿Cuál	es	tu	situación	laboral	actual?
Selecciona	el	rango	de	sueldo	mensual	que	percibes	actualmente

0% 

3% 

4% 

6% 

8% 

35% 

44% 

Retirado	/	Jubilado

Sin	empleo,	no	busco	trabajo	actualmente

Trabajo	con	contrato	temporal

trabajo	medio	tiempo

Trabajo	por	cuenta	propia

Sin	empleo,	buscando	trabajo	actualmente

Trabajo	tiempo	completo

Situación	laboral
Muestra

21% 

37% 

17% 

10% 10% 

3% 2% 2% 

Menos	de	
$5,000

$5,001	a	
$10,000

$10,001	a	
$15,000

$15,001	a	
$20,000

$20,001	a	
$30,000

$30,001	a	
$40,000

$40,001	a	
$50,000

Más	de	
$50,000

Salario	mensual

Muestra:	1,174



Panorama	General	
de	la	Educación

39%	de	los	participantes	dijo	estar	cursando	un	programa	académico	
actualmente.		De	este	segmento,	el	31% declaró	el	incrementar	sus	

conocimientos	como	su	principal	meta	para	hacerlo.	

Actualmente,	¿estás	cursando	algún	nivel	académico:	diplomado,	licenciatura,	maestría,	curso,	etc.?
¿Cuál	es	/	sería	tu	meta	principal	al	decidir	continuar	con	tu	preparación?

5% 

9% 

6% 

16% 

22% 

14% 

28% 

5% 

11% 

11% 

11% 

16% 

17% 

31% 

Obtener	un	ascenso	en	la	empresa	en	la	que	trabajo

Trabajar	en	una	empresa	trasnacional	en	México

Trabajar	en	una	empresa	en	el	extranjero

Obtener	un	certificado	que	avale	mis	conocimientos

Obtener	un	mejor	trabajo	en	otra	empresa

Obtener	un	mejor	sueldo

Incrementar	mis	conocimientos

Estudian	actualmente No	estudian	actualmente

Muestra:	1,174



Panorama	General	
de	la	Educación

Al	decidir	continuar	con	tu	preparación	profesional,	¿cuáles	eran	/	serían	tus	expectativas?Muestra:	1,174

16% 
15% 14% 13% 12% 

14% 13% 13% 
11% 12% 

Tener	flexibilidad	en	
planes	de	estudio	y	

horarios

Contar	con	profesores	de	
calidad

Contar	con	un	plan	de	
estudios	enfocado	en	el	

mercado	laboral

Aprender	a	través	de	
casos	prácticos

Contar	con	evaluación	y	
retroalimentación	

continua

Estudian	Actualmente No	estudian	actualmente

Dentro	del	top	5,	la	principal	expectativa	en	ambos	segmentos	para	decidir	continuar	
con	sus	estudios	es	tener	flexibilidad	en	planes	de	estudio	y	horarios.	Esto	nos	
puede	dar	un	indicio	de	que	realmente	los	internautas	buscan	o	conocen	algunos	de	los	

beneficios	y	ventajas	de	la	educación	en	línea.	



Panorama	General	
de	la	Educación

Muestra:	452 ¿A	cuál	de	los	siguientes	obstáculos	te	has	enfrentado	para	decidir	continuar	con	tus	estudios?

Referente	a	los	internautas	que	se	encuentran	actualmente	estudiando,	el	53%	dijo	
haber	enfrentado	un	obstáculo	para	poder	continuar	con	sus	estudios.	

4% 

5% 

7% 

11% 

14% 

23% 

36% 

Otros

Falta	de	interés

Falta	de	apoyo	de	pareja	o	familia

Falta	de	ofertas	educativas	de	mi	interés

Falta	de	apoyo	en	el	trabajo

Falta	de	tiempo

Falta	de	dinero

Es	la	falta	de	dinero la	principal	dificultad	que	han	tenido	que	sortear	
para	continuar	con	su	propósito	(36%).	



Panorama	General	
de	la	Educación

Muestra:	722 ¿A	cuál	de	los	siguientes	obstáculos	crees	que	te	enfrentarías	si	decidieras	para	decidir	continuar	con	tus	estudios?

Con	respecto	a	quienes	actualmente	no	estudian,	el	49%	cree	que	se	enfrentaría	a	
algún	obstáculo si	decidiera	continuar	con	su	preparación	profesional.	

Vuelve	a	ser	la	falta	de	dinero la	principal	dificultad	que	consideran		
tendrían	al	momento	de	decidir	retomar	o	comenzar	sus	estudios	(40%).	

1.5% 

1.9% 

4% 

14% 

16% 

23% 

40% 

Otros

Falta	de	interés

Falta	de	apoyo	de	pareja	o	familia

Falta	de	ofertas	educativas	de	mi	interés

Falta	de	apoyo	en	el	trabajo

Falta	de	tiempo

Falta	de	dinero



Medios	Utilizados

Muestra:	1,174
¿Cuál	es	el	medio	que	más	utilizaste	/	utilizarías	para	buscar	o	

solicitar	información	de	ofertas	educativas?

Al	preguntar qué	medios	utilizaron	—o	utilizarían— para	buscar	
información	de	ofertas	educativas,	fueron	los	buscadores	los	más	

populares,	seguidos	por	los	sitios	web	de	universidades.		

45% 

36% 

12% 

4% 2% 1.5% 

40% 40% 

8% 10% 

0.5% 0.7% 

Buscadores	(Google,	
Yahoo,	Bing,	etc.)

Sitios	web	de	
universidades

Redes	Sociales Sitios	web	
especializados	de	

educación

Otro Sitios	web	de	revistas	
especializadas

Estudian	actualmente No	estudian	actualmente



Modalidad	de	Interés

Muestra:	452

¿En	qué	modalidad	estás	cursando	tus	estudios	actuales?
¿En	qué	modalidad	te	interesaría	cursar	tus	estudios?

49% 

36% 

15% 

Presencial En	línea Mixta

21% 

37% 
42% 

Presencial En	línea Mixta

Si	están	cursando	algún	
programa académico	

actualmente,	el	49%	lo	hace	
de	manera	presencial.	

Quienes	no	están	cursando	algún	
programa académico	actualmente,	
muestran	más	interés	hacia	la	
modalidad	mixta	(42%).	

Muestra:	722



MODALIDAD	
EN	LÍNEA



Aspectos	que	consideraron

Muestra:	164 De	los	siguientes	aspectos,	¿cuáles	consideraste	para	seleccionar	la	modalidad	en	línea?

Al	hablar	exclusivamente	de	quienes	actualmente	estudian	en	línea,	es	la	
flexibilidad	de	horarios	el	principal	aspecto	que	consideraron	para	decidir	estudiar	bajo	

esta	modalidad.	

25% 

22% 

19% 18% 

15% 

1% 1% 

Flexibilidad	de	
horarios

Plataforma	24/7 Reconocimiento	
de	la	institución

Oferta	Educativa Calidad Costo Otro



Muestra:	267

Para	el	25%	de	aquellos	que	no	estudian pero	pretenden	realizarlo	en	modalidad	
online,	el	costo	sería	el	principal	aspecto	que	considerarían	para	decidir	estudiar	bajo	

esta	modalidad,	seguido	por	el	reconocimiento	de	la	institución	(18%).	

25% 

18% 

16% 
15% 

14% 
13% 

Costo Reconocimiento	de	la	
institución

Callidad Flexibilidad	de	
horarios

Plataforma	24/7 Oferta	Educativa

De	los	siguientes	aspectos,	¿cuáles	considerarías	para	seleccionar	la	modalidad	en	línea?

Aspectos	que	considerarían



Para	el	17%	de	quienes	se	encuentran	estudiando	en	línea	la	principal	
motivación	para	hacerlo	bajo	esta	modalidad	fueron	cuestiones	de	tiempo;	

seguido	por	aspectos	como	flexibilidad	y	superación	profesional.	

Motivaciones

TOP	5	DE	MOTIVACIONES

17% 

14% 14% 

11% 
10% 

Tiempo Flexibilidad Superación	profesional Seguir	estudiando Costo

Muestra:	164 ¿Qué	te	motivó	a	elegir	la	modalidad	en	línea?



Expectativas
La	principal	expectativa	de	ambos	segmentos	es	tener	
flexibilidad	de	planes	de	estudio	y	horarios.	

Al	decidir	continuar	con	tu	preparación	profesional,	¿cuáles	eran	/	serían	tus	expectativas?

Muestra:	164

2% 

4% 

7% 

11% 

10% 

13% 

12% 

12% 

14% 

15% 

3% 

4% 

5% 

6% 

10% 

12% 

12% 

12% 

16% 

20% 

Contar	con	interacción	personal	con	compañeros	de	clase

Tener	clases	por	video	en	vivo

Crear	contactos	profesionales	(networking)

Tener	comunicación	y	asesoría	directa	de	un	tutor

Aprender	a	través	de	casos	prácticos

Contar	con	profesores	de	calidad

Contar	con	evaluación	y	retroalimentación	continua

Contar	con	un	plan	de	estudios	enfocado	en	el	mercado	laboral

Tener	una	plataforma	en	línea	disponible	las	24	horas

Tener	flexibilidad	de	planes	de	estudio	y	horarios

Estudian	actualmente No	estudian	actualmente
Muestra:	267

Llama	la	atención	el	hecho	de	que	para	aquellos	que	no	se	encuentran	
estudiando,	la	comunicación	y	asesoría	directa	con	un	tutor sea	

mucho	más	relevante	que	para	aquellos	que	sí	estudian.		



Tipo	de	oferta

Muestra:	164

49% de	la	muestra	está	cursando	una	licenciatura	o	ingeniería	en	línea,	
seguido	por	cursos	y	maestrías.	

48% 

16% 

16% 

13% 

4% 

3% 

Licenciatura	/	Ingeniería

Curso

Maestría

Certificado	/	Diplomado

Especialidad

Preparatoria

43% de	quienes	no	se	encuentran	estudiando	cursaría	una	licenciatura	o	
ingeniería	en	línea,	seguido	por	maestrías	y	certificaciones	o	diplomados.

43% 
27% 

12% 
8% 

5% 
4% 

1% 

Licenciatura	/	Ingeniería

Maestría

Certificación	o	diplomado

Preparatoria

Posgrado

Curso

Doctorado

Muestra:	267
¿Qué	tipo	de	oferta	estás	cursando?

¿Qué	tipo	de	oferta	elegirías?



Área	de	estudio

49%	de	los	estudiantes	en	línea	se	encuentran	cursando	algún	plan	dentro	de	la	
categoría	de	administración,	negocios	y	derecho.	

Muestra:	267

0.4% 

1% 

5% 

4% 

6% 

7% 

21% 

55% 

1% 

2% 

6% 

8% 

10% 

12% 

13% 

49% 

Servicios

Ciencias	naturales,	agronomía	y	veterinaria

Salud	/	Medicina

Educación

Ciencias	exactas	y	de	la	computación

Ciencias	sociales,	artes	y	humanidades

Ingeniería,	manufactura	y	construcción

Administración,	negocios	y	derecho

Estudian	actualmente No	estudian	actualmente

Respecto	a	quienes	consideran	estudiar	un	plan	en	línea, el	55%	elegiría	también	la	
categoría	de	administración,	negocios	y	derecho.	

Muestra:	164

Selecciona	la	categoría	de	estudio	que	estás	cursando	actualmente
¿Qué	categoría	de	estudio	elegirías?



Duración	del	plan	de	estudios

37%	de	quienes	estudian	en	línea	dijeron	que	su	plan	educativo	tiene	una	
duración	de	dos	años.	

Muestra:	267

Por	parte	de	quienes	no	estudian	actualmente,	el	42%	mencionó	que	
el	plan	de	su	elección	tendría	una	duración	de	2	años	

Muestra:	164

¿Cuál	es	la	duración	total	de	tu	plan	de	estudios	actual?
¿Cuál	es	la	duración	del	plan	de	estudios	del	que	estarías	interesado?

37% 
34% 

17% 

7% 5% 
1% 

42% 

17% 

2% 

25% 

1% 

13% 

2	años 3	años 4	años 1	año 5	años Menos	de	1	año

Estudian	actualmente No	estudian	actualmente



57% 

30% 

6% 7% 

62% 

19% 
13% 

6% 

Laptop Computadora	de	escritorio Smartphone Tablet

2016 2017

Dispositivos	utilizados

¿Cuál	es	el	dispositivo	que	más	utilizas	/	utilizarías	para	estudiar	en	línea?

Muestra:	855 Muestra:	431

El	dispositivo	de	apoyo	con	mayor	preferencia	para	estudiar	de	manera	
presencial	en	ambos	segmentos	es	la		computadora	portátil.	

Al	comparar	contra	2016	los	smartphones	desplazaron	a	las	tablets:		
duplicaron	su	preferencia	por	parte	de	los	internautas.



Tiempo	destinado		al	estudio

¿Cuánto	tiempo	inviertes	a	la	semana	para	estudiar?
¿Cuánto	tiempo	invertirías	a	la	semana	para	estudiar?

En	cuanto	al	tiempo	que	dedican	a	estudiar,	el 36%	dijo	invertir	de	5	a	10	hora	
semanales. Por	parte	de	aquellos	qué	aun	no	se	encuentran	estudiando,	un	39%	

destinaría	de	2	a	5	horas	

36% 

30% 

23% 

11% 

5	a	10	horas 2	a	5	horas Más	de	10	horas 1	a	2	horas

39% 

35% 

13% 

13% 

2	a	5	horas 5	a	10	horas Más	de	10	horas 1	a	2	horas

Actualmente	estudiando	
en	línea

Planea	estudiar	en	línea	
en	los	próximos	12	meses

Muestra:	164



MODALIDAD	
MIXTA



Aspectos	que	consideraron

Muestra:	67 De	los	siguientes	aspectos,	¿cuáles	consideraste	para	seleccionar	la	modalidad	mixta?

Al	hablar	exclusivamente	de	quienes	actualmente	estudian	de	manera	mixta,	el	
27%	dijo	que	la	flexibilidad	de	horarios	fue	el	principal	aspecto	que	consideraron	para	

decidir	estudiar	bajo	esta	modalidad.	

27% 

19% 

15% 
13% 13% 13% 

Flexibilidad	de	
horarios

Oferta	Educativa Reconocimiento	de	la	
institución

Costo Calidad Plataforma	24/7



Muestra:	303

Para	el	24%	de	aquellos	que	no	estudian pero	pretenden	realizarlo	bajo	un	plan	
mixto,	es	también	la	flexibilidad	de	horarios	el	principal	aspecto	que	

considerarían	para	decidirse	por	esta	modalidad.	

24% 
22% 

15% 15% 
13% 12% 

Costo Flexibilidad	de	
horarios

Reconocimiento	de	
la	institución

Cercanía	de	casa	o	
trabajo

Oferta	educativa Calidad

Aspectos	que	considerarían

De	los	siguientes	aspectos,	¿cuáles	considerarías	para	seleccionar	la	modalidad	mixta?



Para		quienes	se	encuentran	estudiando	en	modalidad	mixta,	la	principal	motivación	para	
elegir	ésta	modalidad	es	referente	al	tiempo	(16%).	

Aspectos	que	considerarían

TOP	5	DE	MOTIVACIONES

Muestra:	67 ¿Qué	te	motivó	a	elegir	la	modalidad	mixta?

16% 

12% 12% 
11% 11% 

Tiempo Costo Flexibilidad Planes	de	estudio Certificado	oficial



Expectativas

La	mayor	expectativa	para	los	estudiantes	en	modalidad	mixta	es	contar	con	
profesores	de	calidad	(15%),	mientras	para	quienes	no	se	encuentran	estudiando	

sería	tener	flexibilidad	de	horarios	y	planes	de	estudio.	

Al	decidir	continuar	con	tu	preparación	profesional,	¿cuáles	eran	/	serían	tus	expectativas?

Muestra:	67 Muestra:	303

3% 

4% 

9% 

11% 

14% 

11% 

12% 

13% 

12% 

12% 

1% 

5% 

7% 

8% 

12% 

12% 

12% 

14% 

14% 

15% 

Tener	clases	por	video	en	vivo

Contar	con	interacción	personal	con	compañeros	de	clase

Crear	contactos	profesionales	(networking)

Tener	una	plataforma	en	línea	disponible	las	24	horas

Tener	flexibilidad	de	planes	de	estudio	y	horarios

Tener	comunicación	y	asesoría	directa	de	un	tutor

Contar	con	evaluación	y	retroalimentación	continua

Contar	con	un	plan	de	estudios	enfocado	en	el	mercado	laboral

Aprender	a	través	de	casos	prácticos

Contar	con	profesores	de	calidad

Estudian	actualmente No	estudian	actualmente



Tipo	de	oferta

Muestra:	67

49% de	la	muestra	está	cursando	una	licenciatura	o	ingeniería	mixta,	
seguido	por	maestrías	y	cursos

¿Qué	tipo	de	oferta	estás	cursando?
¿Qué	tipo	de	oferta	elegirías?

40% de	quienes	no	se	encuentran	estudiando	cursaría	una	maestría	mixta,	
seguido	por	licenciaturas	/	ingenierías	y	certificaciones.	

Muestra:	303

66% 

13% 
7% 6% 3% 1% 1% 1% 

Licenciatura	
/	Ingeniería

Maestría Especialidad Certificado	/	
Diplomado

Curso Preparatoria	 Carrera	
Técnica

Doctorado

34% 

26% 

20% 

6% 6% 5% 3% 

Maestría Licenciatura	/	
Ingeniería

Certificado	o	
diplomado

Preparatoria Posgrado Curso Doctorado



Área	de	estudio

60%	de	los	estudiantes	de	un	programa	mixto	se	encuentran	cursando	algún	plan	
dentro	de	la	categoría	de	administración,	negocios	y	derecho.	

Muestra:	303

Respecto	a	quienes	consideran	estudiar	un	plan	mixto, el	53%	elegiría	también	la	
categoría	de	administración,	negocios	y	derecho.	

Muestra:	67

0% 

0% 

4% 

4% 

6% 

10% 

15% 

60% 

1% 

1% 

4% 

4% 

4% 

21% 

12% 

53% 

Servicios

Ciencias	naturales,	agronomía	y	veterinaria

Educación

Ciencias	exactas	y	de	la	computación

Salud	/	Medicina

Ingeniería,	manufactura	y	construcción

Ciencias	sociales,	artes	y	humanidades

Administración,	negocios	y	derecho

No	estudian	actualmente Estudian	actualmente

Selecciona	la	categoría	de	estudio	que	estás	cursando	actualmente
¿Qué	categoría	de	estudio	elegirías?



Duración	del	plan	de	estudios

36%	de	quienes	estudian	de	manera	mixta	dijeron	que	su	plan	educativo	
tiene	una	duración	de	tres	años.	

Muestra:	303

Por	parte	de	quienes	no	estudian	actualmente,	el	47%	mencionó	que	
el	plan	de	su	elección	tendría	una	duración	de	2	años	

Muestra:	67

36% 

28% 

21% 

7% 7% 
2% 

19% 

3% 

47% 

21% 

1% 

9% 

3	años 4	años 2	años 1	año 5	años Menos	de	1	año

Estudian	actualmente No	estudian	actualmente

¿Cuál	es	la	duración	de	tu	plan	de	estudios	actual?
¿Cuál	es	la	duración	del	plan	de	estudios	del	que	estarías	interesado?



Dispositivo	utilizado

El	dispositivo	de	apoyo	con	mayor	preferencia	para	estudiar	de	manera	mixta	en	
ambos	segmentos	es	la		computadora	portátil.	El	uso	de	tablets	sigue	estando	rezagado.	

Muestra:	67

¿Cuál	es	el	dispositivo	que	más	utilizas	/	utilizarías	para	estudiar	en	modalidad	mixta?

Actualmente	estudiando	
de	manera	mixta

Planea	estudiar	de	manera	mixta	
en	los	próximos	12	meses

Muestra:	303

66% 

21% 

7% 6% 

Laptop Computadora	
de	escritorio

Smartphone Tablet

64% 

19% 

11% 
7% 

Laptop Computadora	
de	escritorio

Smartphone Tablet

Este	año	el	estudio	profundizó	también	en	modalidad	mixta,	
por	lo	que	no	tenemos	un	comparativo	versus	2016



Tiempo	destinado	al	estudio

Muestra:	303

En	cuanto	al	tiempo	que	dedican	a	estudiar,	el 43%	dijo	invertir	de	5	a	10	horas	
semanales. Por	parte	de	aquellos	qué	aun	no	se	encuentran	estudiando,	un	44%	

destinaría	de	2	a	5	horas	

Muestra:	67

Actualmente	estudiando	
de	manera	mixta

Planea	estudiar	de	manera	mixta	
en	los	próximos	12	meses

43% 

30% 

18% 

9% 

5	a	10	horas 2	a	5	horas Más	de	10	horas 1	a	2	horas

44% 

30% 

16% 

10% 

2	a	5	horas 5	a	10	horas Más	de	10	horas 1	a	2	horas

¿Cuánto	tiempo	inviertes	a	la	semana	para	estudiar?
¿Cuánto	tiempo	invertirías	a	la	semana	para	estudiar?



MODALIDAD	
PRESENCIAL



Aspectos	que	consideraron

Muestra:	221
De	los	siguientes	aspectos,	¿cuáles	consideraste	para	seleccionar	la	modalidad	presencial?

¿Qué	te	motivó	a	elegir	la	modalidad	presencial?

20% 
18% 17% 17% 

14% 13% 

1% 

14% 
16% 

19% 
17% 18% 

16% 

1% 

Oferta	Educativa Calidad Flexibilidad	de	
horarios

Reconocimiento	de	
la	institución

Costo Cercanía	de	casa	o	
trabajo

Otro

Estudian	actualmente No	estudian	actualmente

Motivaciones
16% 

12% 12% 
11% 11% 

Tiempo Costo Flexibilidad Planes	de	estudio Certificado	oficial

Muestra:	221 Muestra:	152



Expectativas

Al	decidir	continuar	con	tu	preparación	profesional,	¿cuáles	eran	/	serían	tus	expectativas?
Qué	tipo	de	oferta	estás	cursando?	/	¿Qué	tipo	de	oferta	elegirías?

Muestra:	221 Muestra:	152

17% 
15% 15% 14% 

12% 

16% 
13% 12% 13% 12% 

Contar	con	profesores	de	
calidad

Aprender	a	través	de	casos	
prácticos

Contar	con	un	plan	de	
estudios	enfocado	en	el	

mercado	laboral

Tener	flexibilidad	de	planes	
de	estudio	y	horarios

Contar	con	evaluación	y	
retroalimentación	continua

Estudian	actualmente No	estudian	actualmente

49% 

14% 14% 10% 6% 3% 3% 1% 

25% 

40% 

8% 
14% 

5% 5% 
0% 2% 

Licenciatura	/	
Ingeniería

Maestría Curso Certificado	/	
Diplomado

Especialidad Preparatoria Carrera	Técnica Doctorado

Estudian	actualmente No	estudian	actualmente

Tipo	de	oferta

Muestra:	221 Muestra:	152



38% 

23% 22% 

6% 6% 4% 1% 1% 

44% 

15% 

24% 

0% 
4% 

9% 
2% 2% 

Administración,	
negocios	y	
derecho

Ciencias	sociales,	
artes	y	

humanidades

Ingeniería,	
manufactura	y	
construcción

Educación Ciencias	exactas	y	
de	la	computación

Salud	/	Medicina Ciencias	naturales,	
agronomía	y	
veterinaria

Servicios

Estudian	actualmente No	estudian	actualmente

Área	de	estudio
Muestra:	152Muestra:	221

23% 22% 21% 19% 

8% 7% 9% 

42% 

5% 

18% 21% 

6% 

4	años 2	años 5	años 3	años 1	año Menos	de	1	año

Estudian	actualmente No	estudian	actualmente

Duración	del	plan	de	estudios

Muestra:	221 Muestra:	152

Selecciona	la	categoría	de	estudio	que	estás	cursando	actualmente	/	¿Qué	categoría	de	estudio	elegirías?
¿Cuál	es	la	duración	de	tu	plan	de	estudios	actual?	/	¿Cuál	es	la	duración	del	plan	de	estudios	del	que	estarías	interesado?



66% 

16% 
12% 

6% 

63% 

20% 
12% 

5% 

Laptop Computadora	de	escritorio Smartphone Tablet

Estudian	actualmente No	estudian	actualmente

Dispositivo	utilizado

Muestra:	221

¿Cuál	es	el	dispositivo	que	más	utilizas	/	utilizarías	para	estudiar	en	modalidad	presencial?
¿Cuánto	tiempo	inviertes	a	la	semana	para	estudiar?	/	¿Cuánto	tiempo	invertirías	a	la	semana	para	estudiar?

Muestra:	221

Muestra:	152

Tiempo	destinado	al	estudio

12% 

38% 

27% 
23% 

12% 

38% 

27% 
23% 

1	a	2	horas 2	a	5	horas 5	a	10	horas Más	de	10	horas

Estucian	actualmente No	estudian	actualmenteMuestra:	152



Inversión

Muestra:	722

¿Cuánto	dinero	de	invierte	mensualmente	en	tu	plan	de	estudios?
¿Cuánto	dinero	estarías	dispuesto	a	invertir	mensualmente	por	tu	plan	de	estudios?

Muestra:	452

Actualmente	están	cursando	un	
programa	académico

$3,440	
mensuales*

Participantes	que	actualmente	no	
están	cursando	un	programa	

académico

$3,940	
mensuales*

*Gasto	promedio



Inversión

¿Quién	es	el	encargado	de	pagar	tus	estudios?

Muestra:	164

Participantes	que	actualmente	están	cursando	un	programa	académico

En	línea

0% 

1% 

3% 

5% 

33% 

58% 

La	empresa	donde	trabajo

Otros	familiares	(tíos,	abuelos,	…

Mi	pareja

Mi	plan	de	estudios	es	gratuito

Mis	padres

Yo

0% 

2% 

2% 

8% 

10% 

77% 

Otros	familiares	(tíos,	abuelos,	…

Mi	pareja

La	empresa	donde	trabajo

Mis	padres

Mi	plan	de	estudios	es	gratuito

Yo

Presencial

1% 

1% 

1% 

3% 

34% 

58% 

La	empresa	donde	trabajo

Mi	pareja

Mi	plan	de	estudios	es	gratuito

Otros	familiares	(tíos,	abuelos,	…

Mis	padres

Yo

Mixta
Muestra:	221

Muestra:	67

Para	estudios	en	las	tres	modalidades,	los	
mismos	internautas	son	los	

encargados	de	solventar	el	costo.	



Inversión

¿Quién	sería	el	encargado	de	pagar	tus	estudios?

Muestra:	267

Participantes	que	actualmente	no	están	cursando	un	programa	académico
En	línea Presencial

Mixta
Muestra:	162

Muestra:	303

0% 

2% 

3% 

6% 

11% 

79% 

Otros	familiares	(tíos,	abuelos,	…

La	empresa	donde	trabajo

Mi	pareja

Mi	plan	de	estudios	sería	gratuito

Mis	padres

Yo

0% 

0% 

1% 

5% 

6% 

87% 

Otros	familiares	(tíos,	abuelos,	…

La	empresa	donde	trabajo

Mi	pareja

Mis	padres

Mi	plan	de	estudios	sería	gratuito

Yo

0% 

0.4% 

1% 

3% 

9% 

87% 

Otros	familiares	(tíos,	abuelos,	…

La	empresa	donde	trabajo

Mi	pareja

Mis	padres

Mi	plan	de	estudios	sería	gratuito

Yo

Para	estudios	en	las	tres	modalidades,	los	
mismos	internautas	serían	los	

encargados	de	solventar	el	costo.	



Percepción

¿Cuál	es	tu	percepción	de	los	siguientes	aspectos	para	las	tres	modalidades	de	estudio?
Muestra:	1,174

PRESENCIAL EN	LÍNEA MIXTA

Puedo	intercambiar	opiniones	con	profesores	y	
compañeros

Logro	sacar	mayor	provecho	a	los	estudios

Tengo	mayor	flexibilidad	de	estudio

Me	permite	sentirme	más	comprometido	con	mis	
estudios

La	exigencia	es	más	alta

Requiero	invertir	más recursos	económicos

Requiero	invertir	más	tiempo

Logro	concentrarme	mejor en	los	temas	de	estudio

Hay	mayor	claridad	en	los	temas	de	estudio

Las	empresas	le	dan	más	valor	a	los estudios	con	
modalidad…



Recomendación

¿Qué	tan	probable	es	que	recomiendes	la	modalidad	100%	en	línea	para	continuar	con	
su	preparación	académica	a	tus	amigos	o	colegas?

Muestra:	1,174

21% 

37% 

42% 

1

Detractores Pasivos Promotores

De	manera	general,	los	internautas	que	
formaron	parte	del	estudio

otorgaron	a	la	educación	en	
línea	un	factor	de	

recomendación	de	21%.	



§ Los internautas encuestados están conscientes de la existencia de la modalidad en línea y de que es

una tendencia en crecimiento, sin embargo, su percepción aún se inclina hacia la modalidad presencial

como la que más beneficios y/o ventajas ofrece.

§ Ya que el 44% de la muestra se encuentra trabajando tiempo completo, se entiende por qué la

flexibilidad de horarios y el tiempo son los principales factores y motivaciones que los internautas

consideran cuando se habla de cursar algún programa académico, sin importar bajo qué modalidad

sea.

§ Es la falta de recursos económicos el principal obstáculo que enfrentan los mexicanos al continuar con

sus estudios y una de las principales causas del rezago educativo en México.

§ Partiendo del punto de que 37% de la muestra percibe salarios de hasta $10,000; están dispuestos a

invertir poco más del 30% de sus ingresos en su educación.

CONCLUSIONES



§ La educación en línea es más autónoma e interactiva que la tradicional. Sin embargo, la educación

tradicional ofrece beneficios como la socialización o la creación de redes de contactos profesionales

(Networking); aspecto que no se obtiene con la educación virtual y que parece no ser una prioridad

para los internautas.

§ Los buscadores y los sitios web de las universidades son los medios más utilizados para la búsqueda de

información de ofertas educativas. Tenemos la contraparte de los sitios especializados en educación,

que son los menos favoritos para realizar éstas búsquedas. Sería interesante analizar el por qué de este

rezago.

§ Áreas profesionales como salud, medicina, ciencias exactas o ciencias naturales son las menos

preferidas para estudiarlas bajo una modalidad en línea. Esto por los conocimientos y habilidades

prácticas que su estudio requiere.

CONCLUSIONES



§ Las expectativas y factores de decisión para cursar un programa en línea cambian respecto a la fase de

la compra en la que se encuentra el internauta: quienes son actualmente estudiantes dan mayor peso a

temas de flexibilidad de horarios y la existencia de plataformas 24/4; mientras que para aquellos que

no estudian y planean hacerlo es más importante el costo, el reconocimiento de la institución y la

calidad del programa.

§ La educación en línea es una respuesta a la actual demanda educativa, siendo de mayor accesibilidad,

flexible, personalizada e interactiva.

§ A través de los estudios en línea se pueden alcanzar conocimientos y competencias de calidad como las

logradas mediante la educación presencial. Sin embargo, a pesar de esto aun existe la percepción

contraria. Valdría la pena indagar la opinión y percepción de empresas, jefes y reclutadores respecto a

aquellos profesionistas con estudios acreditados mediante la modalidad en línea.

CONCLUSIONES




